

# 她是企业产品质量的“把关人”

## 检测一线默默耕耘近九年,曹艳芬被授予济宁市“五一”劳动奖章

文/图 本报见习记者 张慧

23日,在济宁半导体及显示产品质量监督检验中心(文中简称:国检中心),记者见到了刚刚被授予济宁市“五一”劳动奖章的曹艳芬。在国检中心工作近九年,她见证了国检中心的一步步成长。于她而言,自己和国检中心早已密不可分。



曹艳芬正在打开扫描电子显微镜样品仓。

### 她从业九年间 见证国检中心成长

当日,记者在国检中心见到了正在实验室里忙碌的曹

艳芬。“我主要负责材料检测,对样品的成分、表面形貌进行分析。”曹艳芬说,随着检验中心不断发展,分工不断细化,目前的工作重点开始慢慢向办公室工作转移,对于检验类

工作开始以核验、监督为主。

从国检中心初期筹备到发展成型,曹艳芬见证了中心一步步的发展,曹艳芬的未来也和检验中心的发展紧紧联系在了一起。“从‘国检中心’

的前期筹备工作,相关领域的规划设计、技术参数的制定、到设备的采购等工作,‘国检中心’的一步步成长自己都参与在里面。”曹艳芬说,对于一名技术人员来讲,平台的发展和自己的未来息息相关。“特别是国检中心组织大家走出去,前往北京、上海、厦门等地开会学习,对自己专业上的提升巨大。”曹艳芬表示,尽管现在的工作开始慢慢向办公室转移,但下一步还是希望能够在自己的领域内有更多的突破,做到让自己满意。

为了更好地服务于社会和企业,国检中心于2014年开始将中心的大型仪器录入山东省大型科学仪器设备协作共用网上,服务于山东省内及山东省周边的小微企业。通过山东省大型科学仪器设备协作共用网客户可以根据自身需要,在线选择检验仪器,通过物流、快递等方式将样品进行邮寄。“在确保服务品质相同的同时,更加方便快捷,还可以为企业节省40%-60%的研发资金,以及更多的人力、物力、财力。”曹艳芬介绍,这样能够更好地助力于企业转型升级,推动新旧动能转换。

### 工作始于兴趣 推进技术初心不变

转眼在国检中心已经工

作近九年,回想起工作初期的经历,曹艳芬感触颇多。“工作初期对蓝宝石晶片样品的‘PSS’片进行检验,通过扫描电子显微镜观察,只见一个个‘馒头峰’映入眼帘。”曹艳芬说,第一次见到排列整齐的一个个小小的“馒头峰”觉得非常有趣,通过旋转测量“馒头峰”的高度,以此来确认蓝宝石晶片的质量是否符合要求。初次的工作经历让曹艳芬印象颇深,也正是这样的检验工作,让曹艳芬坚定了在产品质量监督领域不断突破的信心。

“大家对于检验中心了解较少,为了更好地向群众科普,检验中心面向全市‘小记者团’、小学生开放了国检中心实验室,每次活动都会吸引到众多甚至100余人参加。”曹艳芬说,通过向中小学生展示放大后苍蝇复眼、蚂蚁复眼,让孩子们感受到世界的奇妙。此外,为了更好地让孩子们感受到微观世界,提出让同事收集不同区域灰尘,微观观察济宁地区的雾霾状况,让孩子们实实在在感受到科学的魅力。

“同时检验中心还会向院校、企业开放实验室,通过讲解质检流程、技术能力,大家共同学习、交流。”曹艳芬介绍,通过不同角度的专业交流,进行思想的碰撞,大家也会产生新的认识,更好地推进检验中心技术的进步。

## 济宁高新区即将举办信息产业专场招聘会

# 诸多优质好岗,等您来挑选

本报济宁4月28日讯(记者 王博文) 5月11日上午9:00-11:30,济宁高新区将举办信息产业专场招聘会。电子信息、软件开发、大数据、电子商务、IT服务外包等相关行业企业(须注册在高新区)可报名参加,应往届高校毕业生、在外工作返济人员以及其他各类要求流动、求职的各类人才可免费入场洽谈。

企业参会方面,实行网站报名方式。招聘单位须在人才联盟网站([www.jnhn551.com](http://www.jnhn551.com))注册企业会员,完善企业信息,审核成功后发布招聘信息,选择本场次招聘会预定展位,报名截止于5月8日17:00。

招聘会前,组织方陆续将各参会企业的岗位信息对外发布,进行宣传邀约求职者入场洽谈。

应聘求职人员免费入场洽谈,现场将设置“政策咨询台”、“求职顾问台”、“社保咨询台”,为求职者提供就业咨询服务。此外,除了在现场求职,应聘人员还可在人才联盟官网注册个人会员,填写简历,同步在线求职。对于招聘会现场未找到合适岗位的应聘人员,可在蓼河英才港人才市场服务台处登记求职信息,可获推荐就业机会。



招聘会现场资料图。

据了解,本次招聘会由济宁高新区信息产业园、济宁高新区人力资源服务中心联合举办,地点设在济宁高新区洸府河东侧蓼河英才港人才市场(万丽富德广场一楼)。市民可提前关注高新区人才联盟微信公众平台(jngxrclm)了解招聘信息。市民可乘坐12路、35路、69路公交车摩天集团下车(200米路北);106、26、22路公交车杨桥村站下车(往西200米路南);201路公交车凌云小区下车(往北300米)步行至人才市场参加活动。

## 这个五一长假 科技中心活动多

本报济宁4月28日讯(记者 王博文) 五一长假即将到来,济宁高新区科技中心为市民安排好了连续4天的精彩“行程”,每天都有丰富多彩的科普文化活动,感兴趣的市民快来参加吧。

在科技馆,会说话的展品、科学实验秀将分别于每天的10:30、14:30准时开始,市民可根据广播提示到指定地点参加活动。此外,思维训练站、小小发明家、手工折纸、数独、时尚设计、国际跳棋、《建国大业》观影活动等一系列精彩纷呈的活动也将于假期一一与市民见面,带市民体验一场无与伦比的科技之旅。

图书馆也为市民备上了精彩的文化活动。其

中,为给少年儿童提供更多素质教育的学习空间,也让更多少年儿童走出校园,走进生活,用画笔描绘自己的感受,陶冶艺术情操,丰富劳动节的节日气氛,高新区图书馆特推出劳动最光荣——长卷绘画活动,小朋友可于5月1日至2日到图书馆儿童阅览室参加。

此外,3D立体书活动和五四青年节志愿者活动也将在假期举行,感兴趣的市民不要错过。

市民可提前关注科技中心微信公众平台(济宁高新区科技中心)提前了解假期活动安排。市民可拨打电话0537-3255819、3255866、3255888(科技馆),3255999、3255996(图书馆)进行咨询。